\83 VEO PPOVTICTNEIO

MAGHMA: XHMEIA

OEMA A
Al.T

A2. A
A3.B

A4. A

AS.

1. 2Q¥XTO
2. AABGOZ
3. 2QXTO
4. AAGOZ

5. AAGOX

OEMA B

BI.

.

N =1s2,2s%,2p3 2" Iepiodog, 15" Opada

15P =1s, 28?2, 2p%, 3s?, 3p® 31 Megpiodog, 15" Opada
33As = 152, 252, 2p% , 3s? , 3p®, 4s? , 3d1°, 4p3

=182, 2s%,2p%, 3s?, 3p®, 3d™¥°, 4s?, 4p* 4" Megpiodog, 15" Opdado

‘O)La to. otoyyeia avijkovy oty id1a opddo. H atopuki) axtiva puog opddag avavetor omé mave mtpog
70 KATo. Apa 7N < 15P < 33AS

B) To +I emaywykd @avopevo apopd LVITOKATACTATES (ATOUA 1] OLAOES ATOU®V) TOV AT®OOVY NAEKTPOVIAL.

To +I emaywywod govopevo mpokoaiet peimon e TOAmong Tov decpo H-X pe amotéhespa to 0&Y va
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yivetan mo acBevég 1 vrioritfa 1660 1o wyvpn va yivetan n Baon. Apa n CH3NH: sivat ioyvpdtepn and

v NHs. . .
o veoO OOOVTIOTNPIO

6710 ASH3 mailel poA0'M GEPA TOV PHELDOVETOL'T OTOUIKT] OKTIVO TOL GTOLXEIOV
nov evovetar pe 1o H. 'Etol cuvolkd

Eniong avapeca oto PH3

CHsNH2 > NH3z > PH3> AsH3

B2.

o) Oco 1oyvpdTEPES Vol 01 SIUHOPLOKES SOVVALELG TOV OVOTTOGGOVTOL OVAUEGO GTO LOPLOL LLOG OVGING TOGO
VYNAOTEPO givar To onpeio Bpacpov tg.

CH30H = 0 decpog O-H eivar deoudc vdpoydvov o omoiog pe v 6epd Tov avédvel to 6.3

Hz = givor un molkd pdpio, 67ov avapueso 6to, LopLo. ToL aVOTTOGGOVTOL LOVO SUVAUELS O10GTOPAG
London Mr=2

CHs = elvon un moAkd popo AMoym oynpotog oArd kot e&outiog mapopolog niektpopvntikotntog petaty C
kot H. Apa avantoeoovion dvuvapelc London Mr=16

MeyaAdtepo poro 610 onpeio Bpacpod Tailovv ot deopoi H kot éneita o1 decpoi London. Exiong 660
ueyoldtepn eivon n oxeTkn poplokn péla Mr oo 1oyvpdtepeg ot duvapelg London. Apa

CH3sOH - 65°C

Hz > - 162 °C
CHy > -253 °C
B)

H petafoin tov 6yKov tov d0ygiov daTopdcel TNV 160PPOTIC TOV YNUKOD GUGTILOTOS OPOV TPOKAAEL
petafoln g wieong epdcov £xovpe £6Tm Ko pic aépla ovsio. ZVYKEKPLUEVA, oV AVENGOVUE TOV OYKO TOV
doyetov, n mieom pewdveton yati etvon avtiotpoemg avdioya peyédn (PV=nRT). H woppomnio cOppmva pe
tov kavova le Chatelier petatonileton mpog v katevbuven mov oynuatiCovral ta nepiocdtepo Mol
aepiov, vote va avénbel n wicon.

2V avtidpaon
CH3OH @ + H2 (9 S CHa(g + H20 ()

Ta mol tev avtidpdvtov ival 2 eved Tov Tpoidvimv 1 dpa n ocoppomio peTotomiletot TPog To oploTepd ,
dniadn N mrocdtnTa ToL H2 ov&dveran.
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B3) \E:O VEO PPOVTICTNPEIO

o) Oa cvykpivovpe Tov apldud mol towv 1dviov [HzO0] oto apyikd kot apaiopévo didivpua.
0&6 HA

Apyiko dtdiopa Al:

pH=2 ondte [H30*]=102 M

Nozov= [H30™] - V =102- 10 = 10" mol

Apaiopévo dtdlopa :

pH=2,5 ondte [H30*]=102° M

Nozov= [H30™] - V =102°. 10 = 10** mol

Me v apainon tov dtoddpatog o apdpds Twv mol peidvetat

O&v HB

Apyiko dtdiopa A2:

pH=2 ondte [H30"]=102% M

Nozov= [H30™] - V =102- 102 = 10" mol
Apaiopévo diiopa :

pH=3 ondte [H30*]=10° M

Nogav= [H30+] -V =103.10"=10*mol

Me v apainon tov dtoAdpatoc o aptdudg Tmv Mol tev 1vtov tapouével otabepdc dpa to HB givan
16yvpod 0&L.

B)
HA

Y10 L.X 1oy0e1 611
n Béong — n o&éog

C NaoH  V NaoH = C oggoc V 0ggoc =>
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C NaoH - V NaoH =107

.102
V neon = 25 (1) E:O VEO PPOVTICTNEIO

NaOH

HB

Y10 L. woydet 6

N paong = N o&tog

C NaoH* V NaoH = C ottoc V 0goc =>
C NaoH - V Naon =103+ 107

1075

(2)

V NaOH =
NaOH

Amo (1) ko (2) PAémovpe 611 V1 > V2 dpa coot etvor | amdvinon 1)
B4.
2A(g) + B(g) « A2B(g) AH>0

. X, 0sodpnua dwathpnong g evépyelag , apyn Lavoisier — Laplace
1. Ea1 = Ea2 + AH1 dpa A
. Kc=Kkl/k2 apa A yoti ULl = U2 oty 1coppomia

OEMAT

rl.

) AH® = XAHpr - SAHtuve = [2(-46) + (-394)] - [(-320) + (-286)]
= .02 — 394 + 320 + 286 = + 120 KJ/mol

1 mol ovpiag 2 -120 KJ

0,dmol> Q
Q=-12KJ
_m_°_ 0,1 mol (
n=g= go = 01 molovplag
B) 0,2 mol NH3 mapdayovton oo (o) V=0,51

t=20s 20% tov NH3
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Up="7?

s =? i \@ VEO PPOVTICTNEIO

2NH3 + 3Cu0 > N2 + 3Cu + 3H20
Apy 0,2
Avt -2X

[Tap

Tel (t=10s) 0,2-2x = (0,16)

ani3=02=> 2 =02 =>2y = 0,04 => x = 0,04 mol

Toyvto avtidpaong

== —2 ANASL 1008 004 _ )04 /s
2 At 2 10 20

UnH3 =2 U, = 2 - 0,004 = 0,008 M/s

I2.
FeO + Co S Fe + CO,
X1y 0,25 0,25 1,25 1,25
Metaf -
Apy, 0,25 0,25 1,25 125-o
Avt X, X
[Top +x +y
XIp 0,25y 0,25-% (0,05) 1,25+ 1,25 —o +y (1,45-0)

0,25-x=§ .0,25 => 0,25 — y = 0,05 => y = 0,2 mol

v XI1

K. = lco2l _ 125/v _
© " col T oz2s/v

Apa kar otnv X2 agov 1 0 gtvor otobepn dpa :

1,45—w
K== =>75 = é =>1,45—w = 0,25 => w = 1,2 mol

14
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\80 VEO PPOVTICTNEIO

I'3.

H dudkpion peta&d tov kapPoEuitkov o&éog (abaviko o&v) kot g aAdeiong (Lebavainc) yivetar Hésm Tov
6&vov avBpakiko vatpiov 6mov To KapPPoELAKO 0ED avTidpd pe To GEWVO avOpaKIKO VATPLO Kot TapayeToL
aépro CO2 evd otnv aAdebdn dev cupPaivel kdmoto peTaforn

CH3COOH + NaHCO3 = 1 CO»
HCH=0 + NaHCO3 - Kauio petapoin

H dudkpion peta&d g pébuvio-aiicodAng(abavoin) kot e aAdeiong(Tpomavaing) yivetol Hécm g
1WS0POPUIKNG OvVTIOpaoTS OOV 01 HEBVAO-aAKOOAES divouy Kitpvo ilnua. H addeon dev Ba avtidpdocet

CH3CH20H + I/ NaOH - | CHI3 (xitpwvo ilnua)

CH3CH2CH=0 + I/ NaOH - Kauia petapoin

Miyupa 2

e Me NaHCO3 avtidpd povo to HCOOH g eénc :
HCOOH + NaHCOs - HCOONa + CO.1 + H20

e Me I2/NaOH avtidpd povo n ketdvn
CH3COCHs3 + 312 + 4ANaOH - CH3COONa + CHI3| + 3Nal + 3H>0

OGEMA A
Al.
o)
m 3.7
na =

T Mr 1av+is

5 CVH2v+1IOH + 4KMnOs + 6H20 — 5CH2y02 + 4 MnSOs + 2K:SOs + 11H20
2Opemva pe v ototyelopeTpio g yMkng e€icmong g avtidopaong

5Smol A mapdyovv 5 mol B

NNaOH oikéd = 0,5 . 0,12 = 0,06 mol

npocBétovpe 50 ml HCI cuykévipmong 0,2 M. Apo. ta. mol tov HCI eivarn =C. V =0.2. 0.05=0.01
mol.
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\83 VEO PPOVTICTNEIO

C/H»O2 + NaOH — CyH2,-102Na + H2O
Apx. X 0.06
Avrt. / Nap. -X -X +X +X
TeA. - 0.06 - x

Katd v oykopétpnon woyvet no&. = nag , 0.06 —x=0.01 , x=0.05mol

Na = — =
A Mr 14v+18

m 3.7 3.7
=37 =74
0.05

14v+18=74 , v=4

Yovendc N aAkooAn A €xet poplaxd tomo CaHeOH

B)
A = (CH3).CH.0OH
I' = (CH3)2C=CH>

A = (CH3)3C — OH

A2.

39 C3H/OH + 70 mL K>Cr207 1/3 M

n=-—= 0,05 mol
60

"Eoctm 611 mol g ahkodAng petatpémovrot o 050 Kot y mol petatpémovran o€ aAdehon
Apay+y=0.05 (1)

3 CH3CH2CH20H + K2Cr207 + 4H2SOs — 3 CH3CH:CHO + Crz(SOs)3 + K2SO;s + 7H20
3 mol 1 mol

y y/3

3 CH3CH2CH20H + 2 KoCro0O7 + 8H2SOs — 3 CH3CH2COOH + 2Crp(S04)3 + 2K2SOs + 11
H.0

3 mol 2 mol

X 2x/3
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nKZCr207=cv=§ 07
LA T
3 3 3

g? V&R REOVTICTNPEIO

Amd 1 ko 2:
x = 0,02 mol y=0,03 mol

Am6 ta 0,05 mol C3H70OH ta 0,02 mol petatpémovtal o 0&0

Yta 100 K

- 0'(:)201;00 =40 % tng alkoOAng 0&edmONKE o€ 0ED

A3.
0,1 M CH:COOHV =2L + 0,05M Ca(OH).V

[Ma vo Tpoxvyel pOGTIKO d1dAVO TPETEL OO TNV AVTIOPAOT VO TEPIGGEYEL TO 0&D.

2 CH3COOH + Ca(OH), — (CH3COO0).Ca + H20

ApX. 0,2 0.05V
Avt. / Nap. -0,1V -0.05v 0.05V
TeA. 0.2-0.1V - 0.05V
0,2—0,1v
Coé. = o
0,05V
CPao. = Py

Amo v e&lowon Tov Henderson — Hasselbalch yia ta puBpicticd dtaddpota

pH = pKa + log CCB—;G votepa omd mpaéeig V=1L
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\EO VEO PPOVTICTNEIO

A4,

CHsONa: C=2=0.1M

CH3:ONa — CH3O + Na'

0.1M 0.1M 0.1M

To CH3O™ &ivar woyvpn| Bdon cvvenng:
CH:O© + H:.0 — CH3OH + OH
0.1M 0.1M 0.1M

pOH=1 ,pH=13

Empédern amovimoewv: Avayvaotov Zogia, Kakkapd Iapvporiid, Mroidg [Tavayiwtng, Tprydvng

Hoavayuwng
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